



近年来,随着人们生活水平的提高,餐饮卫生意识也越来越强。为迎合消费者,多数餐馆都推出了一种经过包装的“消毒餐具”。那么,这种所谓的消毒餐具用起来就真的安全放心吗?近日,记者走访淄博市多家餐具消毒公司发现,餐具消毒过程中普遍存在二次污染的问题。消毒餐具,用起来未必让人安全放心。

工作车间内污水横流 烘干后再用抹布擦拭

黑作坊餐具消毒堪称“下毒”

文/本报记者 罗静 实习生 王振 片/本报记者 姜文洁

市场 行业鱼龙混杂 黑作坊隐蔽难查

据了解,目前张店区拥有合法营业执照并记录在案的餐具消毒公司有11家,但真正从事餐具消毒的作坊远不止这一些,其他的均是无营业执照的“黑作坊”。通过走访记者发现,这些从事餐具消毒的“黑作坊”大都非常隐蔽。一家位于张店商场东路的餐具消毒作坊隐藏在驾校训练场地里面的几间小房子里。还有一家餐具消毒作坊位于张店昌国路上的某公司车间内部的两间房子内。记者走访的几家消毒作坊都甚是隐蔽,且都没有张贴明显的标志牌,若不是在附近的市民指引下,很难找到。

现场 (1) 地面污水横流 菜渣随处可见

进入昌国路上某餐具消毒作坊的车间后,只见地面上污水横流,几乎没有干燥的地方,到处都是食物残渣,散发着油腻的异味。几十个蓝色塑

料筐摆在车间一侧,上面污迹斑斑。有几个工人正在门口将一筐筐的消毒餐具分拣出来,随后将餐具放在水里除渣。经过消毒池的碗筷被传送带送上消毒、烘干的机器。而传送带下面的机器凹槽内也布满了各种食物残渣。

而经过所谓的烘干步骤后,记者发现,多数餐具并没有完全干燥。不少餐具底部尚有明显的水迹。商场东路上的一小作坊内,经过“消毒干燥”后的餐碗和玻璃杯等反转过来后,竟还有水流出。

现场 (2) “干燥”后餐具 竟用抹布擦拭

走访中记者发现,在这些小作坊内餐具消毒普遍存在二次污染问题。这些作坊几乎都会在餐具包装前用抹布擦拭已经过消毒干燥的餐具,而且绝大多数都是工人用手直接接触。

记者询问在昌国路上小作坊内工作的工人,为何要使用抹布擦已“干燥”过的餐具。工人解释说:“烘干机不太好用了,水没烘干。用抹布擦主要是擦没有洗干净的污点。”



一家餐具消毒作坊内,工人正在分拣餐具。

管理 餐具消毒行业4月份将整顿

据张店区卫生监督局的一名工作人员介绍,造成消毒干燥机器上布满食物残渣和干燥后的餐具上仍有污点的原因是给餐具消毒前未处理干净食物残渣。而在经过消毒干燥后,餐具是决不允许再用抹布擦的。“消毒后餐具本身已除菌干净了,再用抹布擦,抹布上的细菌会给餐具造成二次污染。”工作人员说道。目前,张店区拥有合法营业执照并记录在案的餐具消毒作坊有11家,其他的均是无营业执照的黑作坊。到4月份,我们将对餐具消毒行业进行整顿。”张店区卫生监督所的一名工作人员介绍到。据了解,目前整顿方案已经成形。

◎淄博友谊医院专家讲堂——

春天一点点到来,让蛰伏了一个冬季的人们感到活力四射,激情澎湃。同时在万物复苏的春天,也是细菌繁殖和蔓延的机会,也是各种疾病复发的机会。而且初春的天气多变,人们更应该注意身体健康。淄博友谊医院男科专家翟剑波主任提醒广大男性朋友,春天是男性疾病容易复发的时期,也是治疗男性疾病的黄金期。

友谊医院翟主任提到,近日到医院就诊的男性朋友比较多,常见的几种病症都是前列腺炎、前列腺囊肿、泌尿感染等。翟主任认为,春天阳气回升,五脏之气正处于开发阶段,各脏腑生理功能也处于活跃阶段,所以这个时期治疗男性疾病会起到事半功倍的效果。男性朋友如果发现不适必须及时到医院进行检查诊治,切莫延误时机。

春天,预防和治疗男科疾病的黄金期

男性疾病的预防:

A 多喝水。

多喝水就会多排尿,浓度高的尿液会对前列腺产生一些刺激,长期不良的刺激对前列腺有害。多喝水不仅可以稀释血液,还可有效稀释尿液的浓度。

B 不憋尿。

一旦膀胱充盈有尿意,就应小便,憋尿对膀胱和前列腺不利。在乘长途汽车之前,应先排空小便再乘车,途中若小便急则应向司机打招呼,下车排尿,千万不要硬憋。

C 节制性生活。

预防前列腺肥大,需要从青壮年起开始注意,关键是性生活要适度,不纵欲也不要禁欲。性生活频繁会使前列腺长期处于充血状态,以至引起前列腺增大。因此尤其是要在性欲比较旺盛的青年时期,注意节制性生活,避免前列腺反复充血,给予前列腺充分恢复和修整的时间。当然,

过分禁欲会引起胀满不适感,同样对前列腺也不利。

D 多放松。

生活压力可能会增加前列腺肿大的机会。临床显示,当生活压力减缓时,前列腺症状会得到缓解,因而平时应尽量保持放松的状态。

E 洗温水澡。

洗温水澡可以舒解肌肉与前列腺的紧张,减缓不适症状,经常洗温水澡无疑对前列腺病患者十分有益。如果每天用温水坐浴会阴部1—2次,同样可以收到良好效果。

F 保持清洁。

男性的阴囊伸缩性大,分泌汗液较多,加之阴部通风差,容易藏污纳垢,局部细菌常会乘虚而入,这样就会导致前列腺炎,前列腺肥大、性功能下降。若不及时注意还会发生严重感染。因此,坚持清洗会阴部是预

防前列腺炎的一个重要环节。另外,每次同房都坚持冲洗外生殖器是很有必要的。

G 防止受寒。

不要久坐在凉石上,因为寒冷可以使交感神经兴奋增强,导致尿道内压增加而引起逆流。

H 避免磨擦。

会阴部磨擦会加重前列腺的病状,让患者明显不适,为了防止局部有害的磨擦,应少骑自行车,更不能长时间或长距离地骑自行车或摩托车。

I 调节生活。

应尽量不饮酒,少吃辣椒、生姜等辛辣刺激性强的食品,以避免使前列腺及膀胱颈反复充血,加重局部胀痛的感觉。由于大便秘结可能加重前列腺坠胀的症状,所以平时宜多进食蔬菜水果,减少便秘的发生,必要时用麻仁丸类润肠通便的药物帮助排大便。

淄博友谊医院独家拥有的“海洋之星”男性健康系统颠覆了以往“男性功能障碍”的治疗盲区,它集性心理测评与诊断、神经电生理检查、大型全电脑数码多普勒超声检测和NPT等多项诊断分析功能于一体。此种检测方法已经成为了男性性功能障碍检查的硬性指标、行业标准,在欧美地区广为流传,具有里程碑的意义!国际卫生组织权威专家在对“海洋之星”各项指标进行检测后,称“海洋之星”具有功能强大的特点。它是由现代化数字技术与传统中医经络学原理相结合的非介入、无创伤新型高科技医疗仪器。他集血流多普勒、性心理测评与诊断以及负压吸引、电频刺激、气动按摩、水动按摩、强水流刺激、药浴治疗等多种诊断治疗模式于一体,是男科医疗界最理想的大型诊断治疗工作站。